

紧盯目标不放松 加压奋进不懈怠 全力以赴抓落实 全面完成创建国家空气质量二级标准城市任务



全市创建国家空气质量二级标准城市暨污染防治攻坚战誓师大会

3月11日,全市创建国家空气质量二级标准城市暨污染防治攻坚战誓师大会召开,安排部署2020年工作任务,进一步动员全市各级各部门紧盯目标不放松、加压奋进不懈怠、全力以赴抓落实,确保全面完成创建国家空气质量二级标准城市和污染防治攻坚战各项目标任务。

会上,我市有关县市区及部门单位就创建国家空气质量二级标准城市工作表态发言。各县市区委书记、市经开区、城乡一体化示范区、港区党工委书记,分别向市委书记刘继递交目标责任书,立下“军令状”,坚决完成创建目标。①6

川汇区委书记李宗喜:

打好每场阻击战 打赢攻坚总体战

本报讯(记者 普淑娟)3月11日,川汇区委书记李宗喜在全市创建国家空气质量二级标准城市暨污染防治攻坚战誓师大会上作表态发言。他表示,川汇区将扛牢责任、尽锐出战,戮力同心、攻坚克难,坚决完成各项攻坚任务,向组织、人民交上一份满意的答卷。

来落实,党政领导双组长,心无旁骛地扔掉黑色GDP、摒弃灰色GDP,留住绿色GDP。

高位紧盯目标。把今年PM_{2.5}、PM₁₀、优良天数三个数字,当成关乎自己生命健康的血压、血脂、胆固醇,牢记于心、紧抓在手。紧盯三个空气质量指标,统领各项规范和项目,分系统抓治理,分节点抓落实,用数字判优劣,以“卷面小卷”的高分保证“整个考卷”的高分。

高昂斗争精神。以同仇敌忾的意志拿出“三铁”精神治理“三散”,落实好市里“1+4+10”攻坚指挥体系,打好每场阻击战,打赢总体战。落实好上级指示的科学治污要求,认真处理好发展和治污关系,既要有绿水有青色,又要绿水丰沛、青色浓郁。

高举法纪之剑。用法纪精神推进工作,落实责任、激浊扬清、惩恶扬善,做好正反两篇文章,把生态文明思想变成全区的思想自觉、行动遵循。②5

商水县委书记孔阳:

抓实抓细创建工作 交出人民满意答卷

本报讯(记者 王晨)“请市委、市政府放心,我们将把压力当动力、变被动为主动、化挑战为机遇,在创建国家空气质量二级标准城市任务中争创优异成绩,向市委、市政府和人民群众交上满意答卷。”3月11日上午,在全市创建国家空气质量二级标准城市暨污染防治攻坚战誓师大会上,商水县委书记孔阳坚定表态。

责”“三管三必须”要求,形成党委领导、政府主导、企业主体、全社会共同推进的工作格局。

二是抓实抓细工作任务。坚持以天保周、以周保月、以月保季、以季保年,以“每一天都不能放松”的时间意识、“每一点都影响全局”的整体意识、“每微克都决定创建成败”的责任意识,严格落实24小时值守制度,加强空气质量监测站点微环境的精细化管控,争当全市空气质量指标的贡献单位。

三是抓实抓细管控重点。坚定不移推进十项大气污染防治专项治理行动,重点开展“散乱污”企业整治、扬尘管控等专项工作,实现精准管控与源头治理齐头并进,“散乱污”企业全部

清零目标。对县城区以扬尘管控、垃圾乱堆、污水乱排、餐饮油烟治理为重点,进行网格化管理;对农村以治脏、治乱、治污为重点,扎实推进“六村共建”。

四是抓实抓细创建合力。坚持四个班子齐上阵,县委常委每月研究大气污染防治工作情况,及时解决存在的问题。充分运用好综合执法机制、网格化管控机制、奖惩机制、经费保障机制,用专业化的队伍、专业化的培训和专业化的执法,着力构建系统完善、科学合理、运行有效的环保制度体系,为环境治理提供坚强可靠的机制保障。结合干部作风大整顿,抓典型事、抓典型人,强化执纪问责,以责任追究倒逼工作落实。①6

市公安局党委委员、副局长程俊华:

举全警之力 聚全警之智 贡献公安力量

本报讯(记者 刘昂)3月11日上午,在全市创建国家空气质量二级标准城市暨污染防治攻坚战誓师大会上,市公安局党委委员、副局长程俊华作表态发言。他表示,全市公安机关坚决拥护市委、市政府决策部署,举全警之力,聚全警之智,为周口成功创建国家空气质量二级标准城市贡献公安力量。

流。在项城、商水、淮阳、西华等四县(市、区)设置重型货车分流岗,完善高速各下站口标志标牌,做好远端分流,引导货车司机选择高速路线,绕行中心城区,减少城区空气污染。二是强化入口管理。在中心城区各路口设置入市货车检查点,对进入市区货车严查严控,没有通行手续的一律劝返。对市政复工重点工程车辆办理通行手续,守好城区出入关口。三是强化动态管控。围绕城区四个监测点、八条严管街,加大动态巡逻管控力度,引导城区货车、渣土车等工程车辆绕行,并对周围红绿灯进行科学配时,协调尽早安装电子警察抓拍系统,对违规进入检测点的货车进行24小时全方位无死角抓拍,严控货车闯

人,最大限度减少尾气排放。四是强化源头监管。积极配合有关部门对企业、工地等场所进行环保检查,严查报废车辆、黑加油站,加强重型货车车主和驾驶员源头管理,加大宣传教育力度,引导群众把“减少空气污染、建设生态周口”转化为自觉行动。五是强化严打犯罪。坚持“严”字当头,对妨碍大气污染防治工作等违法行为,及时快速处置到位,做好各单位、各部门大气污染防治工作的坚强后盾。

坚持严督严查。市公安局将对各项重点工作逐一列出任务清单,明确工作“责任链”,紧盯不落实的事,倒查不落实的人,严肃追究责任,确保创建工作善始善成。①9

市城乡一体化示范区党工委书记闫立超:

锁定目标 勇于担当 全力攻坚

本报讯(记者 王艳)“城乡一体化示范区将以誓师大会为契机,用更高的标准、更严的要求、更实的举措,扎实推进环保达标,为周口如期实现创建国家空气质量二级标准城市的目标作出积极贡献!”3月11日上午,在全市创建国家空气质量二级标准城市暨污染防治攻坚战誓师大会上,市城乡一体化示范区党工委书记闫立超坚定表态。

闫立超表示,一要锁定目标任务,坚定信心决心。紧盯创建国家空气质量二级标准城市的目标任务,创新管理,精准施策,确保辖区内国控站点年均数据

PM₁₀浓度降至87微克/立方米以下,PM_{2.5}浓度降至35微克/立方米以下。

二要强化责任担当,狠抓工作落实。严格执行《周口市城乡一体化示范区管委会关于周师国控空气质量检测站周边管控实施细则》,夯实主体责任,健全工作机制,明确每天一名主要领导带队督导环保工作,坚持领导在一线指挥、问题在一线解决。同时,全面推行网格化管理,严格落实“日督导”“周例会”“路长制”和“三员”监管责任制,确保重点领域责任到人、措施到位。

三要加强统筹协调,形成创建合力。按照周师国控点空气质量提升工

作领导小组的责任分工,发挥周师国控站点精细化管理管控大队职责,形成统一高效的指挥体系和监管有力的执行队伍,在全区形成创建国家空气质量二级标准城市的强大合力。

四要紧盯重点领域,开展专项整治。深入开展建筑扬尘治理、城市清洁行动、油烟污染治理、黑臭水体整治、秸秆禁烧、“三散”整治六项专项整治,严格落实重污染天气管控应急响应减排措施,创新实施现场管控、路长管控、网络监管“三重”管控执法机制,严打各类环保违法行为,坚决打赢打好污染防治攻坚战。①6

西华县委书记林鸿嘉:

严格责任落实 健全长效机制 确保实现创建目标

本报讯(记者 杜林波)3月11日上午,我市召开创建国家空气质量二级标准城市暨污染防治攻坚战誓师大会。西华县委书记林鸿嘉在大会上发言。他表示,作为周口的西大门,西华居于中心城区上风向,对市委、市政府创建国家空气质量二级标准城市肩负着更重的责任、面临着更大的压力。”林鸿嘉表示,为确保实现创建目标,西华将努力做到以下四点。

一是认识再提升。深入学习领会习近平总书记有关重要讲话精神,省委、省政府,市委、市政府和市攻坚办有关决策部署要求,将此项工作作为重要的政治任务抓紧抓实,坚决完成创建任务。

二是方案再细化。充分结合我市实际,制订综合控尘工作方案和建筑扬尘防治方案,细化住建、城管、公安、交通、水利、公路等部门责任,确保方案针对问题、责任清晰、可操作性强,为做好全市控尘工作提供科学指导。

三是管控再提升。一是监管环节前移。项目一旦开始施工,一律纳入“三员”和派驻专员监管范围,杜绝无证施工、控尘措施不到位施工问题。二是推进“挂牌”激励管理。对施工现场扬尘治理达到“六个百分之百”标准、“三员”管理落实到位且企业为环保诚信单位的工地发放

把大气污染防治作为民生工程,完善“三个机制”。一是完善城区和各类工地管理机制。二是完善秸秆禁烧和烟花爆竹禁燃禁放机制。三是完善“散乱污”企业和环境问题量化问责机制,坚持标本兼治,存量问题挂账销号,增量问题严管重罚,形成遏制环境问题的长效机制。

把大气污染防治作为民生工程,严格落实“一个保障”。对污染防治攻坚发现和交办的问题,该通报的通报,该约谈的约谈,该采取组织措施的坚决予以组织处理,用铁心、铁面、铁手腕打造一片蓝天、碧水、净土,举全县之力打赢污染防治攻坚战,确保成功创建国家空气质量二级标准城市。①9

市住建局局长张继宏:

细化控尘方案 提升管控水平 坚决完成创建任务

本报讯(记者 普淑娟)3月11日,市住建局局长张继宏在全市创建国家空气质量二级标准城市暨污染防治攻坚战誓师大会上作表态发言。他表示,市住建局作为全市控尘工作牵头单位和建筑工地扬尘管控主要责任单位,将进一步提升对做好控尘工作重要性的认识,将此项工作作为重要的政治任务抓紧抓实,坚决完成创建任务。

一是认识再提升。深入学习领会习近平总书记有关重要讲话精神,省委、省政府,市委、市政府和市攻坚办有关决策部署要求,将此项工作作为重要的政治任务抓紧抓实,坚决完成创建任务。

二是方案再细化。充分结合我市实际,制订综合控尘工作方案和建筑扬尘防治方案,细化住建、城管、公安、交通、水利、公路等部门责任,确保方案针对问题、责任清晰、可操作性强,为做好全市控尘工作提供科学指导。

三是提升管控科技含量。积极推进“智慧工地”平台建设,尽早实现对施工现场实施动态、多角度的数字化监督管理。四是持续加大执法力度。对控尘措施不到位、治理效果差的责任单位及责任人,采取纳入“黑名单”、媒体曝光等综合手段,保持对相关企业的高压态势,引导企业自觉落实扬尘管控要求。

四是督导再严格。督导各成员单位把各项工作任务抓实抓细,对个别履职不到位问题突出的部门提请市攻坚办进行问责,及时发现和纠正存在的扬尘污染突出问题,严厉查处各类扬尘污染违法违规行为。①9